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Lähtökohta: Ruovedellä on yli 2500 kesämökkiä *)

*) Kesämökillä tarkoitetaan kiinteästi sijaintipaikalleen rakennettua vapaa-
ajan asuinrakennusta (käyttötarkoituksen mukaan) tai asuinrakennusta, jota 
käytetään loma- tai vapaa-ajan asuntona (Tilastokeskus).
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Mökkiläisneuvosto ja sen säännöt (2.12.2013)

1§ Mökkiläisneuvoston kotipaikka on Ruoveden kunta.

2§ Mökkiläisneuvosto on yhteistyöelin kesäruovesiläisten, paikallisten asukkaiden ja kunnan 
viranomaisten välillä. Tarkoituksena on loma- ja vapaa-ajan asumisen 
kehittäminen sekä yhteydenpito kuntaan lausuntojen ja aloitteiden muodossa.

3§ Mökkiläisneuvoston muodostavat kesäasukkaiden yleisen kokouksen valitsemat seitsemän
jäsentä sekä kunnan valitsemat 1 – 2 jäsentä. Mökkiläisneuvosto valitsee 
puheenjohtajan keskuudestaan.

4§ Kesäasukkaiden yleisiä kokouksia pidetään vähintään yksi vuodessa. 
Mökkiläisneuvosto kokoontuu puheenjohtajan kutsusta vähintään kaksi kertaa vuodessa.

5§ Mökkiläisneuvoston toimikausi on kaksi vuotta.

6§ Jäsen- tai muita maksuja ei kerätä eikä muutenkaan harjoiteta taloudellista toimintaa.
Mökkiläisneuvosto ei ole oikeutettu tekemään taloudellisia sitoumuksia.

7§ Muutoin toiminnassa noudatetaan soveltuvin osin voimassa olevan yhdistyslain 
säännöksiä.
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Tutkimus on mökkiläisneuvoston 
toiminnan painopiste 2014

• Mökkiläisneuvosto päätti toteuttaa mökkiläistutkimuksen ja teki 
tutkimussuunnitelman (lomake, ajoitus ja toteutus)

• Mökkiläisneuvosto etsi tutkimuksen tekijät (Krista Kivi ja Anna 
Heinonen) ja ohjasi ja tuki heidän tutkimustyötään.

• Kunta järjesti käyttöön mökkiläisrekisterin, teki siitä 1000 
hengen otoksen, jolle postitti kyselylomakkeen

• Opiskelijat käsittelivät ja analysoivat vastaukset ja kirjoittavat 
tuloksista opinnäytetyönsä

• Mökkiläisneuvosto kommunikoi tulokset ja auttaa tunnistamaan 
tarvittavat toimenpiteet

• Vuonna 2014 ja 2015 mökkiläisneuvosto osallistuu valittujen 
toimenpiteiden toteuttamiseen soveltuvin osin
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Viikko 51 52 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
* Lomakkeen viimeistely 
ja testaus (myös 
laskenta) 12.1.
* Postitus (13-17.1.)
* Muistutus R-lehdessä
* Vastausten palautus 
2.2. mennessä
* Paperilomakkeiden 
tietojen syöttö 
järjestelmään 27.1. -->
* Tulosten analyysi 
(ristiintaulukoinnit 
taustamuuttujien 
mukaan)
* Perustulokset (--> 
15.3.)
* Opinnäytetyön/ 
raportinkirjoittaminen

joulu 2014 tammi helmi maalis huhti

Mökkiläistutkimuksen toteutus
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Mitä tutkittiin? Lomakkeen rakenne

Lomake laadittiin niin, että tuloksia voidaan verrata soveltuvin osin 
valtakunnallisen Mökkiläisbarometri 2009:n tuloksiin. Lomakkeen rakenne 
oli: 

1. Vastaajan tiedot
2. Miksi Ruovesi?
3. Mökki ja sen ominaisuudet
4. Mökin käyttö
5. Mitä mökillä tehdään?
6. Kaupallisten palveluiden saatavuus
7. Ruoveden kunnan palveluiden käyttö
8. Ruoveden tapahtumista tiedottaminen
9. Mökkiläisneuvosto
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1. Mökkiläisten profiili

• Keski-ikä 63 (sama kuin koko maassa), 62 % yli 60-vuotiaita
• Mökkiläisistä noin kaksi viidestä on työelämässä
• Mökkiläisten kotitalouksien keskikoko on 2,3 (vrt. ikärakenne)
• Mökkiläisten koulutustausta on vaihteleva, vain kaikkein vähiten 

koulutusta saaneita on muita vähemmän
• Ruoveden mökkiläiset tulevat läheltä:

– Tampereelta ja sen naapurikunnista noin 50 %
– Ruovedeltä ja sen naapurikunnista noin 20 %
– Pääkaupunkiseudulta reilut 10 %
– Loput maan eri puolilta

• Keskimäärin mökille on 118 km (samoin koko maassa)
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2. Minkä takia valitsit Ruoveden mökkikunnaksesi?

• Mökki on peritty (30 %)
• Mökkitontteja oli saatavilla (25 %)
• Luonto (10 %)
• Etäisyys kotipaikasta (9 %)
• Syntymäkunta (6 %)
• Tonttien ja mökkien hintataso (5 %)
• Muut syyt (15 %)

Avoimissa kysymyksissä Ruoveden parhaana asiana pidettiin 
ylivoimaisesti luontoa yleensä ja erityisesti järviluontoa: se on 
Ruoveden todellinen vetonaula. 
Jonkin verran huolestuneita vastaajat olivat luonnon 
pilaantumisesta.
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3. Mökin ominaisuudet 1

• Mökkien rakennus- ja hankintavuodet (% kaikista mökeistä)

• Vuoden 2000 jälkeen on mökkikauppa käynyt: vastaajien 
hankkimista mökeistä 75 % on ostettu ja 25 % rakennettu

• 85 % mökeistä on mantereella

Rakennettu Hankittu
Ennen vuotta1970 37 14
1971-1980 27 19
1981-1990 15 13
1991-2000 10 18
vuoden 2000 jälkeen 12 36
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3. Mökin ominaisuudet 2

• Mökkitonttien koko (n=488, keskikoko noin 0,7 ha)
– Alle 0,3 ha 24 %
– 0,3-0,5 ha 36 %
– 0,5-1,0 ha 18 %
– > 1 ha 22 %

• Mökkikiinteistön kaikkien rakennusten pinta-ala (n =489, 
kesimääräinen rakennusten pinta-ala on n. 84 m2, koko maassa 
v. 2009 koko oli 73 m2)
– Alle 30 m2 4 %
– 30-60 m2 31 %
– 61-90 m2 29 %
– 91-120 m2 18 %
– 121-150 m2 9 %
– > 150 m2 9 %
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3. Mökin ominaisuudet 3

• Mökkirakennukset tontilla (n= 491)
- Mökki 85 %
- Varasto/liiteri 87 %
- Puucee 75 %
- Erillinen sauna 66 %
- Aitta 39 %
- Sauna mökissä 32 %

• Mökkien vuodepaikat (keksimäärin 6,6 vuodepaikkaa)
– Alle 4 11 %
– 4-6 42 %
– 7-8 23 %
– 9-10 13 %
– > 10 11 %

• 44 % mökeistä sopii ympärivuotiseen käyttöön
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3. Mökin ominaisuudet 4

• Melkein kaikilla mökeillä on sähkö ja 
puulämmitys

Suomi
Lkm % %

Sähkö 410 83 76
Puulämmitys 399 81 90
Sähkölämmitys 335 68 55
Kompostikäymälä ulkona 305 62 60
Vesijohto sisään (kylmä vesi) 173 35
Sisävessa 125 25 16
Vesijohto sisään (myös lämmin vesi)120 24
Sisäsuihku 116 23 17
Muu käymälä 116 23
Kylpyhuone 75 15
Hälytysjärjestelmä 52 11
Aurinkosähkö 41 8 10
Generaattori 25 5 10
Öljylämmitys 8 2

Ruovesi
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3. Mökin ominaisuudet 5
• Mökit ovat varsin hyvin varustettuja

Suomi
Lkm % %

Jääkaappi 453 92 91
Takka/uuni 449 91 90
Soutu- tai perämoottorivene 443 90
Radio/stereo 419 85
Sähköliesi 389 79
Televisio 379 77 73
Mikroaaltouuni 338 69
Pakastin 250 51
Puuliesi 195 40
Tietokone 151 31
Moottorivene 137 28
DVD-soitin 132 27
Internetyhteys 117 24 6
Pyykinpesukone 98 20 14
Astianpesukone 90 18 11
Kanootti 55 11
Kuisvauskaappi/-rumpu 15 3
Purjevene 15 3

Ruovesi
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3. Mökin ominaisuudet 6

• Juomavesien hankintapaikat
– Kotoa 36 %
– Oma kaivo tai lähde 20 %
– Vesijohdosta (kunta, vesiosuuskunta) 19 %
– Porakaivosta 19 %
– Laivarannasta 7 %

• Jätevesien käsittely
– Saostuskaivo, imeyttäminen 49 %
– Jätevesiä ei synny 22 %
– Umpisäiliö 12 %
– Saostuskenttä 10 %
– Mökkikohtainen puhdistamo 2 %

Koko maassa noin puolet mökkiläisistä toi juomavettä astioissa muualta, 16 % sai sitä
kunnan tai vesiosuuskunnan verkosta (kasvussa). Omasta tai naapurin kaivosta vettä otti 
noin 40 % mökkiläisistä.
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3. Mökin ominaisuudet 7

• Jätteiden käsittely mökillä

• 25 % vastanneista ilmoitti tammikuussa 2014
suunnittelevansa mökin laajentamista tai remontoimista seuraavien 
2-3 vuoden Suunnitellun projektin keskikoko oli 16 700 euroa

– Näiden projektien kokonaisarvon voi arvioida olevan noin 7-8 M 
euroa Ruovedellä seuraavien 2-3 vuoden aikana

Lkm %
Vienti lähimmälle jätepisteelle 401 82
Kompostointi 224 46
Kunnallinen jätteenkeräys 164 33
Polttaminen 149 30
Vienti kotio roskalaatikkoon 12 2
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4. Mökin käyttö 1

• Mökillä käydään usein tai mökiltä käydään taajaan kotona, mikä 
on ymmärrettävää, koska mökkiläiset tulevat läheltä

• Käyntikerrat mökillä (keskimäärin 19 kertaa vuodessa, koko 
maassa 33)

• Ruovedellä mökille tullaan lähes pelkästään henkilöautolla, 
koska julkiset liikenneyhteydet ovat heikot. Niitä moititaan. 

Lkm %
alle 5 35 7
6-10. 50 10
11-15. 64 13
16-20 58 12
yli 20 274 57
Yht. 481 100

Ruovesi
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4. Mökin käyttö 2
Mökin käyttö kuukausittain (päivää)

Ruovedellä mökki on omassa käytössä keskimäärin 70 päivää ja muiden käytössä
7 päivää vuodessa, yhteensä 77 päivää (koko maassa luku on 75 päivää) 17



4. Mökin käyttö 3
Mökin käyttö kuukausittain Ruovedellä ja Suomessa (päivää)
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4. Mökin käyttö 4
Ketkä mökkiä käyttävät?

• Mökkiä käyttää yleensä kaksi henkilöä. He ovat yleensä iäkkäitä 
avio- tai aviopuolisoita.

Henkilöä Lkm %
1. 37 7,86
2. 298 63,27
3. 56 11,89
4. 50 10,62
5. 30 6,37
Yht. 471 100,00
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5. Mökin käyttö 1
Mitä mökillä tehdään?

• Mökkiä käyttää yleensä kaksi henkilöä. He ovat yleensä iäkkäitä avio-
tai aviopuolisoita.

Lkm %
Saunon, uin 405 83
Rakennan tai kunnostan mökkiä/pihamaata, nikkaroin 325 67
Teen polttopuita 321 66
Oleilen, lepään, luen, otan aurinkoa 280 57
Marjastan, sienestän 226 46
Tapaan ystäviä ja sukulaisia 207 42
Kalastan, metsästän 169 35
Soudan, melon 119 24
Retkeilen, liikun luonnossa 83 17
Käyn paikallisissa tapahtumissa 77 16
Kuntoilen, urheilen 45 9
Teen etätöitä 31 6
Osallistun kylän toimintaan 8 2
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• Naiset suosivat miehiä enemmän lepäämistä, lukemista ja oleilua, 
ystävien tapaamista, marjastamista ja sienestämistä, paikallisissa 
tapahtumissa käymistä, osallistumista kylän toimintaan ja etätöiden 
tekemistä.

• Miehet painottivat enemmän rakentamista ja korjaamista, polttopuiden 
tekoa, kalastamista ja metsästämistä, soutamista ja melomista sekä 
retkeilyä ja luonnossa liikkumista

5. Mökin käyttö 2
Mitä mökillä tehdään?
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5. Mökin käyttö 3
Etätyöt mökiltä

• Vastaajista noin 40 % (n. 200) oli työelämän piirissä. Heistä 92 
ilmoitti tehneensä etätöitä. 40 vastaajaa (n. 25 % työssä 
käyvistä) ilmoitti haluavansa tehdä lisää etätöitä 
tulevaisuudessa.

• Etätöitä tehtiin seuraavasti

Lkm %
Satunnaisesti 53 58
1-5 kertaa 4 4
6-10 kertaa 12 13
11-15 kertaa 9 10
yli 15 kertaa 14 15
Yht. 92 100
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6. Kaupallisten palveluiden saatavuus 1
Tuotteiden ja palveluiden osto Ruovedellä

• Mökille tultaessa ruokatavarat ostetaan kotipaikkakunnalta (43 
%), matkan varrelta (26 %) tai Ruovedeltä (31 %)

• Mökiltä on keskimäärin 13 km lähimpään kauppaan
• Useimmat Ruoveden mökkiläiset tekevät ostoksensa Ruoveden 

kirkonkylässä (82 %). Myös Teiskossa (4 %), Kurussa (4 %), 
Visuvedellä (4 %), Vilppulassa/Mäntässä (2 %) ja Virroilla (4 %) 
käydään kaupassa.

• Suoraan tuottajalta ostaa tuotteita vain 26 % vastaajista
• Paikallisten palveluiden/tuotteiden ostamisen melko suurena tai 

suurena esteenä pidettiin tiedon saantia (35 %), saatavuus 
tiettynä ajankohtana (36 %), toimitusten luotettavuutta ja laatua 
(11 %) ja hintaa (17 %)
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• Tärkeimmät tiedonlähteet ovat Ruovesi-lehti ja Ruoveden 
palveluopas, joihin ollaan myös tyytyväisiä. Eniten 
parannettavaa toivotaan Internet-pohjaiselta tiedottamiselta. 

6. Kaupallisten palveluiden saatavuus 2
Tiedon saatavuus palveluista

6.6. Mistä saat tietoa Ruoveden palveluista
Tärkeys Tyytyväisyys Ero

Ruovesi-lehdestä 3,95 3,96 0,01
Ruoveden palveluoppaasta 3,81 3,87 0,06
Internetistä 3,37 3,13 -0,24
Tuttavilta, naapureilta 3,26 3,59 0,33
Paikallisradiosta 1,88 2,63 0,75
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6. Kaupallisten palveluiden saatavuus 3
Kaupallisten palveluiden tärkeys ja tyytyväisyys

Tärkeys 
vastaajille 

1-5

Vastaajien 
tyytyväisyys 

1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 

tärkeyden
Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Ruoka- ja muut päivittäistavarat 4,26 3,78 -0,48 4
Tien kunnossapito/auraus 4 4 0 11
Nuohous 3,98 3,92 -0,06 9
Terveydenhoitopalvelut 3,55 3,18 -0,37 5
Rautakauppatavarat 3,53 3,2 -0,33 6
Kukat ja taimenet 3,5 4,01 0,51 11
Rakennustarvikkeet 3,48 3,21 -0,27 7
Internet 3,34 3,15 -0,19 8
Kahvilapalvelut ja terassit 3,2 2,7 -0,5 3
Maanrakennuspalvelut 3,12 3,68 0,56 9
Rakentamis- / remontointipalvelut 3,07 3,4 0,33 14
Venesatama 3,07 3,03 -0,04 10
Puiden kaato tontilta 3 3,7 0,7 6
Ravintolapalvelut 2,89 2,39 -0,5 2
Mökkikoneiden huoltopalvelut 2,83 3,28 0,45 13
Julkiset liikenneyhteydet 2,72 2,06 -0,66 1
Kodinkoneet ja elektroniikka 2,69 3,59 0,9 4
Yksityiset terveydenhoitopalvelut 2,62 3,09 0,47 12
Polttopuiden osto 2,55 3,62 1,07 2
Kirjat ja paperitarvikkeet 2,54 3,66 1,12 1
Mökin ylläpito/sekalaiset palvelut 2,47 3,13 0,66 7
Kampaamot ja parturit 2,46 3,37 0,91 3
Liikunta- ja hyvinvointipalvelut 2,43 3,19 0,76 5
Majoituspalvelut 1,76 2,35 0,59 8
Pesulapalvelut tai pyykinpesumahdollisuudet 1,69 2,24 0,55 10
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6. Kaupallisten palveluiden saatavuus 4 
Kaupalliset palvelut suhteellisessa tyytyväisyysjärjestyksessä

Tärkeys 
vastaajille 

1-5

Vastaajien 
tyytyväisyys 

1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 

tärkeyden
Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Kirjat ja paperitarvikkeet 2,54 3,66 1,12 1
Polttopuiden osto 2,55 3,62 1,07 2
Kampaamot ja parturit 2,46 3,37 0,91 3
Kodinkoneet ja elektroniikka 2,69 3,59 0,9 4
Liikunta- ja hyvinvointipalvelut 2,43 3,19 0,76 5
Puiden kaato tontilta 3 3,7 0,7 6
Mökin ylläpito/sekalaiset palvelut 2,47 3,13 0,66 7
Majoituspalvelut 1,76 2,35 0,59 8
Maanrakennuspalvelut 3,12 3,68 0,56 9
Pesulapalvelut tai pyykinpesumahdollisuudet 1,69 2,24 0,55 10
Kukat ja taimenet 3,5 4,01 0,51 11
Yksityiset terveydenhoitopalvelut 2,62 3,09 0,47 12
Mökkikoneiden huoltopalvelut 2,83 3,28 0,45 13
Rakentamis- / remontointipalvelut 3,07 3,4 0,33 14
Tien kunnossapito/auraus 4 4 0 11
Venesatama 3,07 3,03 -0,04 10
Nuohous 3,98 3,92 -0,06 9
Internet 3,34 3,15 -0,19 8
Rakennustarvikkeet 3,48 3,21 -0,27 7
Rautakauppatavarat 3,53 3,2 -0,33 6
Terveydenhoitopalvelut 3,55 3,18 -0,37 5
Ruoka- ja muut päivittäistavarat 4,26 3,78 -0,48 4
Kahvilapalvelut ja terassit 3,2 2,7 -0,5 3
Ravintolapalvelut 2,89 2,39 -0,5 2
Julkiset liikenneyhteydet 2,72 2,06 -0,66 1
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Tärkeys 
vastaajille 

1-5

Vastaajien 
tyytyväisyys 

1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 

tärkeyden
Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Kirjat ja paperitarvikkeet 2,54 3,66 1,12 1
Polttopuiden osto 2,55 3,62 1,07 2
Kampaamot ja parturit 2,46 3,37 0,91 3
Kodinkoneet ja elektroniikka 2,69 3,59 0,9 4
Liikunta- ja hyvinvointipalvelut 2,43 3,19 0,76 5
Puiden kaato tontilta 3 3,7 0,7 6
Mökin ylläpito/sekalaiset palvelut 2,47 3,13 0,66 7
Majoituspalvelut 1,76 2,35 0,59 8
Maanrakennuspalvelut 3,12 3,68 0,56 9
Pesulapalvelut tai pyykinpesumahdollisuudet 1,69 2,24 0,55 10
Kukat ja taimenet 3,5 4,01 0,51 11
Yksityiset terveydenhoitopalvelut 2,62 3,09 0,47 12
Mökkikoneiden huoltopalvelut 2,83 3,28 0,45 13
Rakentamis- / remontointipalvelut 3,07 3,4 0,33 14
Tien kunnossapito/auraus 4 4 0 11
Venesatama 3,07 3,03 -0,04 10
Nuohous 3,98 3,92 -0,06 9
Internet 3,34 3,15 -0,19 8
Rakennustarvikkeet 3,48 3,21 -0,27 7
Rautakauppatavarat 3,53 3,2 -0,33 6
Terveydenhoitopalvelut 3,55 3,18 -0,37 5
Ruoka- ja muut päivittäistavarat 4,26 3,78 -0,48 4
Kahvilapalvelut ja terassit 3,2 2,7 -0,5 3
Ravintolapalvelut 2,89 2,39 -0,5 2
Julkiset liikenneyhteydet 2,72 2,06 -0,66 1
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6. Kaupallisten palveluiden saatavuus 5 
Mökkiläisten rahankäyttö Ruovedellä *)

Rahan käyttö mökillä/ 
mökkiin

Suomessa 
keskimäärin 

(€/vuodessa/ 
mökki)

 Ruoveden 
mahdollinen 

rahavirta milj. € 
Rakentaminen 2240 5,6
Päivittäistavarat 2190 5,5
Polttoaine, kalusteet, 
puutarhanhoito 670 1,7
Erilaiset käyttömaksut 600 1,5
Mökkiseudun palvelut 220 0,6
Mökkimatkat 2000
Yhteensä 7920 14,9

*) Laskelmassa on käytetty vuoden 2009 kesämökkibarometrin ja Työ- ja Elinkeinoministeriön (2011)
tutkimuksia mökkiläisten rahankäytöstä.
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Ruoveden kunta ja sen palvelut 1
Palveluiden tärkeys ja tyytyväisyys niihin

Tärkeys  
1-5

Tyytyväi-
syys 1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 
tärkeyden

Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Jätehuolto, jätepisteet 4,3 3,63 -0,67 1
Kunnan yleinen suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,15 3,49 -0,66 2
Kunnan palveluita tuottavan 
henkilökunnan suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,11 3,64 -0,47 6
Kierrätyspiste 3,99 3,36 -0,63 3
Ongelmajätteiden käsittely 3,91 3,28 -0,63 4
Rakennusluvat/rakennustarkastajan 
palvelut/rakentaminen 3,89 3,68 -0,21 10
Terveyskeskus, terveydenhuolto 3,86 3,36 -0,5 5
Mattojen pesupaikat 3,73 3,3 -0,43 8
Kunnallistekniikan saatavuus (vesi, 
viemäri, tie) 3,54 3,18 -0,36 7
Kunnan www-sivut 3,47 3,25 -0,22 9
Matkailuneuvonta (tiedon saanti mm. 
tapahtumista) 3,21 3,18 -0,03 11
Kirjasto 2,95 3,82 0,87 1
Urheilukenttä/liikuntapaikat 2,66 3,52 0,86 2
Kansalaisopisto 1,91 2,78 0,87 1
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Tärkeys  
1-5

Tyytyväi-
syys 1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 
tärkeyden

Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Jätehuolto, jätepisteet 4,3 3,63 -0,67 1
Kunnan yleinen suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,15 3,49 -0,66 2
Kunnan palveluita tuottavan 
henkilökunnan suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,11 3,64 -0,47 6
Kierrätyspiste 3,99 3,36 -0,63 3
Ongelmajätteiden käsittely 3,91 3,28 -0,63 4
Rakennusluvat/rakennustarkastajan 
palvelut/rakentaminen 3,89 3,68 -0,21 10
Terveyskeskus, terveydenhuolto 3,86 3,36 -0,5 5
Mattojen pesupaikat 3,73 3,3 -0,43 8
Kunnallistekniikan saatavuus (vesi, 
viemäri, tie) 3,54 3,18 -0,36 7
Kunnan www-sivut 3,47 3,25 -0,22 9
Matkailuneuvonta (tiedon saanti mm. 
tapahtumista) 3,21 3,18 -0,03 11
Kirjasto 2,95 3,82 0,87 1
Urheilukenttä/liikuntapaikat 2,66 3,52 0,86 2
Kansalaisopisto 1,91 2,78 0,87 1 31



Ruoveden kunta ja sen palvelut 2
Palvelut suhteellisessa tyytyväisyysjärjestyksessä

Tärkeys  
1-5

Tyytyväi-
syys 1-5 Ero

Tyytyväisyys 
ylittää 
tärkeyden

Tärkeys ylittää 
tyytyväisyyden

Kansalaisopisto 1,91 2,78 0,87 1
Kirjasto 2,95 3,82 0,87 1
Urheilukenttä/liikuntapaikat 2,66 3,52 0,86 2
Matkailuneuvonta (tiedon saanti mm. 
tapahtumista) 3,21 3,18 -0,03 11
Rakennusluvat/rakennustarkastajan 
palvelut/rakentaminen 3,89 3,68 -0,21 10
Kunnan www-sivut 3,47 3,25 -0,22 9
Kunnallistekniikan saatavuus (vesi, 
viemäri, tie) 3,54 3,18 -0,36 7
Mattojen pesupaikat 3,73 3,3 -0,43 8
Kunnan palveluita tuottavan 
henkilökunnan suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,11 3,64 -0,47 6
Terveyskeskus, terveydenhuolto 3,86 3,36 -0,5 5
Kierrätyspiste 3,99 3,36 -0,63 3
Ongelmajätteiden käsittely 3,91 3,28 -0,63 4
Kunnan yleinen suhtautuminen 
mökkiläisiin 4,15 3,49 -0,66 2
Jätehuolto, jätepisteet 4,3 3,63 -0,67 1
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• Vastaajat eivät pidä Ruoveden tapahtumia kovin tärkeinä, koska 
mökille tulon pohjimmainen syy ei useimmille ole tapahtumat

• Vastaajat ovat kuitenkin tapahtumista tiedottamiseen hyvin 
tyytyväisiä

Tärkeys  
1-5

Tyytyväisyys    
1-5 Ero

Kylätapahtumat 3,17 3,62 0,45
Musiikkia! Ruovesi 3,04 3,88 0,84
Noitakäräjät 2,99 3,42 0,43
Kesäteatteri 2,98 3,89 0,91
Noitien yö 2,4 3,17 0,77
Äksöniä Ruovesi 1,98 2,59 0,61

Ruoveden kunta ja sen palvelut 3
Ruoveden tapahtumista tiedottaminen
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Ruoveden kunta ja sen palvelut 4
Mikä on parasta Ruovedellä?

Mainintoja %
Luonto, maisemat, luonnonrauha 317 58
Järvet, Näsijärvi, puhtaat vedet 86 16
Mukavat ihmiset, sukulaiset, tutut, 
tuttu kunta, kotikunta, lapsuuden 
maisemat, kunta, maanläheisyys 49 9
Hyvät palvelut, varsinkin kesällä 19 4
Kulttuuri, tapahtumat 18 3
Hiljaisuus, tunnelma 17 3
Marjastus-, sienestys-, metsästys-, 
kalastus-, retkeily- ja 
liikuntamahdollisuudet 19 3
Kotipaikan läheisyys, sijainti 11 2
Muut 13 2
Yhteensä 547 100
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Ruoveden kunta ja sen palvelut 5
Mikä on huonointa Ruovedellä?

Mainintoja
1. Vähenevät/ huonot kauppapalvelut, sivukylien 
kauppapalvelut 112
2. Julkinen liikenne 31
3. Kunta näivettyy 22
4. Etäisyys kotoa, etäisyys kirkolle 21
5. Kunnan talous, verotus, kiinteistöverotus 17
6. Tieverkoston hoito, sivuteiden kunto 15
7. Kunnan toiminta, esim. laivaranta 13
8. Jätehuolto 11
9. Luonnon tuhoaminen, esim. metsät 6
10. Maankäytön suunnittelu, kaavoitus 4
11. Lavatanssien/ tanssiravintolan puute 4
12. Ei huonoa 4
13. Jämähtäneisyys vanhaan, sisäpiiriläisyys 3
14. Terveyskeskus ja sen palvelut 2
15. Naapurit, huono henki 2
16. Muut 10
Yhteensä 277 35



9. Mökkiläisneuvosto 1

• Valtaosa (77 %) mökkiläisistä ei tuntenut mökkiläisneuvostoa 
eikä sen toimintaa

• Tästä huolimatta siihen suhtauduttiin luottavaisesti: 89 % uskoi 
mökkiläisneuvostolla olevan positiivisia vaikutuksia Ruoveden 
vapaa-ajanasukkaiden viihtyvyyteen.
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9. Mökkiläisneuvosto 2

Mökkiläisneuvostolle esitettiin yhteensä 149 toivetta seuraavasti: 
Mainintoja

Tiedottaa 40

Verkottaa mökkiläisiä ja palvelutuottajia 
sekä mökkiläisiä ja kuntalaisia 23
Erilaisia palvelutoiveita 23
Mökkiläisten tarpeiden esillä pito ja 
etujen valvonta kunnnan suuntaan 
(esim. kaavoitus, rakentaminen) 21
Jäteasiat, jätemaksut 10
Mökkiläistapahtumien järjestäminen 8
Liikenneyhteydet 4
Selvittää mökkiläisten kehittämisideoita 3
Mikä on kyseinen neuvosto 3
Ympäristöasioiden edistäminen 3
Hyvää toimintaa tällä hetkellä 3
Tuskin Ruovedellä mitään voi tehdä. 
Kaikki on niin jäykkää. 1
Muut 7

149
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Kiitos!

Jussi Kulla
Jussi.kulla@luukku.com

040-544 1530
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